

2022年2月22日 星期二
农历壬寅年 正月廿二

晉江經濟報

菲律賓版
第3272期
晉江新聞網
www.ijnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

67天募集資金2.16億元 晉江市磁灶教育基金會成立

晉江市磁灶教育基金會捐贈

2022年2月19日



泉州市委常委、晉江市委書記張文賢(左)為累計捐贈人民幣1000萬元的鄉賢頒發鳴謝牌匾。

磁灶錢坡蘇振佳家族 再行善舉 捐贈磁灶教育基金300萬元

本報訊(記者 賴自煌)17日,晉江磁灶鎮錢坡村鄉賢蘇振佳向磁灶教育基金會捐贈善款300萬元(人民幣,下同)。至此,蘇振佳家族已累計捐贈磁灶教育基金700萬元,成為厝邊口口相傳的美談。

“家裏孩子的企業發展,離不開各級政府的關心,也離不開鄉裏鄉親的幫扶。”今年78歲的蘇振佳說,發展教育對磁灶人來說是大好事,在能力範圍內貢獻一份力量是應該的。

據悉,此次捐贈磁灶教育基金會只是蘇振佳家族熱心公益事業的一個縮影。歷年來,蘇振佳家族在企業發展取得成就的同時,致富不忘感恩、回報社會,在捐資辦校、獎學獎教、助醫助困,以及社會養老等方面都做了大量慈善舉,贏得社會各界一致贊譽。得益於常年的善行,2013年,蘇振佳家族還被晉江市政府授予“慈善世家”榮譽稱號。

“磁”善有你 “灶”就未來 七彩陶瓷追加捐贈 教育基金150萬元

本報訊(記者 賴自煌)“我們追加捐贈磁灶教育基金150萬元(人民幣,下同),捐資總額為300萬元,希望能為磁灶教育發展再添新助力。”16日,晉江磁灶鎮鎮長蔡文卿接到了福建七彩陶瓷有限公司謝永進的來電,其表示要再捐善款助力教育事業發展。

據介紹,在磁灶教育基金會籌備前期,謝永進家族借愛子結婚之際已帶頭向磁灶教育基金會捐贈150萬元,為磁灶社會各界做出了示範表率。此次又追加捐贈,充分展現了磁灶鄉賢飲水思源和致富不忘感恩、回報社會的高尚品格,其接續助力教育發展的善舉,值得頌揚。

記者了解到,除接續捐贈磁灶教育基金外,謝永進家族近年來還在助老、助學、助醫、助困等方面做了大量慈善舉,得到社會各界一致贊譽。

磁灶鄉賢吳建輝 捐贈教育基金100萬元

本報訊(記者 賴自煌 通訊員 陳宜翔)19日,晉江磁灶鎮鄉賢吳建輝借兒子吳銘匯、兒媳吳瑩瑩結婚之機,向磁灶教育基金會捐贈100萬元(人民幣,下同)。

晉江市磁灶教育基金會倡議書發出以來,磁灶社會各界積極響應,捐資助教蔚然成風。據了解,吳建輝是磁灶梅裏中心小學校董會的監事長,一直都重視教育事業的發展。除此次捐贈磁灶教育基金外,他還向官路村選王府基金會捐贈5萬元,向下官路敬老院捐贈10萬元,向下官路村尾厝基金會捐贈20萬元。

安踏捐贈抗疫物資 支援香港抗疫

本報訊(記者 柯國笠)連日來,香港第五波新冠肺炎疫情受到社會各界關注,也牽動着晉江人的心。20日,晉江龍頭企業安踏率先行動,捐贈物資支援香港抗擊疫情。

安踏方面發布公告表示,安踏將提供包括集團旗下FILA品牌御寒服、10000套新冠病毒抗原快速檢測包及5000份食物套餐。其中,部分抗疫物資將交予香港體育、演藝、文化及出版界立法會議員霍啟剛分派至有需要機構,其他物資將捐贈予香港不同社會福利機構,旨在全力支援香港社會各界抗擊第五波疫情。

除安踏外,不少晉江企業家也通過不同的方式支援香港抗疫。

本報訊(記者 蔡斯洵 賴自煌 董嚴軍)19日,晉江磁灶教育基金會成立大會暨第一屆理監事會就職典禮舉行。該基金會的成立,將為磁灶教育乃至晉江教育的高質量發展帶來新的助力。磁灶鄉賢吳志榕當選晉江磁灶教育基金會首任會長。

大會聽取了基金會籌備工作報告,表決通過了基金會章程及資金管理辦法、第一屆理監事會成員名單,舉行了授牌、授印儀式,並頒發聘書、證書。

據了解,去年12月12日,磁灶鎮發出教育基金會籌備倡議書。

從發出籌備倡議書到成立基金會,短短67天時間,磁灶教育基金會共計募集教育善款2.16億元(人民幣,下同),參與捐贈的個人、企業、團體超300個。當前,磁灶鎮正全力推進總投資超6億元的教育資源整合提升五年行動,力爭通過“職

校獨立辦學,中學撤并擴容,小學整合升級,學前改造擴充”,分階段、有步驟地調整學校布局,重組教育資源,不斷提高辦學規模和整體效益,促進磁灶鎮基礎教育均衡優質發展,滿足群眾在家門口上好學的需求與願望。

編者按:20日,福建日報頭版頭條刊發長篇通訊《晉江啓動數字經濟發展三年行動,推動新舊動能轉換,實現數字化轉型——產業之城,邁向數字化轉型》。現予以轉載,敬請關注。

晉江啓動數字經濟發展三年行動,推動新舊動能轉換,實現數字化轉型——

產業之城 邁向“數字之城”

福建日報記者 王敏霞 本報記者 施珊妹 陳巧玲 通訊員 林曉燕

新年伊始,扛旗領跑28年的縣域經濟“旗手”晉江,全面吹響數字化轉型的衝鋒號。

18日,晉江市正式啓動數字經濟發展三年行動,計劃通過實施製造業數字化轉型、數字產業拓展、服務業數字賦能、農業數字化建設、數字政府提升、數字人才聚集培育六大行動,力爭到2024年,數字經濟規模突破2135億元(人民幣,下同),數字經濟增加值占GDP比重超58%,打造全省縣域數字化應用第一城。

從聞名全國的製造業重鎮和產業之城,轉型為“數字之城”,晉江有何考量?

“為了搶抓新機遇,打造新優勢,展現新作為。”泉州市委常委、晉江市委書記張文賢說,大力推進數字化轉型,是為了進一步創新發展“晉江經驗”,融入國家重大戰略布局,落實福建省委“提高效率、提升效能、提增效益”行動要求,以數字化轉型推動新舊動能轉換,打造發展新優勢,在全方位推進高質量發展超越中擔當主力領軍。

“智”造動起來

春節剛過,晉江企業陸續復工復產。當回鄉過年的工人還在返程路上,率先“動”起來的,是各式各樣的“機器人”——

華宇織造第五經編車間,一排排經編機高速運轉;柒牌西服車間,AGV物流機器人正穿梭樓宇之間運送面料……

“數字化改造以來,開機率從70%提高到95%,產品研制周期從平均30天縮減到15天,產品不良率從25%減少到5%,設備能耗降低23.53%。”華宇織造總裁蘇成喻說。

進入工業4.0時代,數字經濟正成為重組全球要素資源、重塑全球經濟結構、改變全球競爭格局的關鍵力量。“傳統製造業要走向高端,需要一張網。”在華為金牌講師、高級顧問講師高峰看來,未來製造業拼的是個性化響應速度。

由製造變“智”造,加快數字化轉型,是晉江製造業由大變“強”的必由之路。

在晉江,以機械手臂、AGV物

流機器人、智能中控系統、大數據、雲計算、工業互聯網等為代表的新興數字應用正全方位、全鏈條賦能傳統產業——

安踏智能工廠採用行業首創的從布片到成衣的全品類、全流程貫通式生產方式,實現了一條生產線可同時制作超50種品類、成千上萬件服裝,生產周期從此前的15~30天縮短至3~15天;

恆安通過信息化系統集成,實現各部門信息互通,管理全流程透明可視,大大提升運營效率,五年時間節約成本超23億元;

……

截至2021年底,晉江市90%以上企業實現“觸網”,超千家企業上“雲”上平臺,超過60%的規上工業企業應用“數控一代”裝備技術,入選中國工業互聯網發展十強縣。

“推手”忙起來

數字化轉型,意味着思維顛覆、流程再造、要素重整、生態重塑,加上投入風險和技術人才掣肘,企業不無顧慮。

但數字化轉型,慢行即退。如何推進?晉江黨委政府一如既往當好引路人,推車手、服務員。

推動數字化轉型,晉江舉全市之力。組建數字經濟建設領導小組,成立數字技術應用推進、數字經濟項目招商、服務業數字賦能、數字人才保障、數字政府建設等五個專班,高效協同推進,從資金、人才、空間等方面精準服務企業,為數字經濟發展提供全方位保障。

卡爾美“智造供應鏈一體化”項目是晉江目前在建的10個產業數字化標杆項目之一。

看着車間內一條條垂懸的智能懸掛系統全自動高速運轉,生產環節通過大數據自動銜接,很難想象其兩年前“協同管理靠表格,自有工廠訂單無法全面管控”的情形。

“最開始,我們也有顧慮。是政府牽錢搭橋,讓我們在家門口的平臺‘上雲’,還提供了100萬元的華為雲服務券補貼。”卡爾美(中國)有限公司總經理柯永祥說。

柯永祥說的家門口的平臺,是位於晉江市三創園的華為(晉江)



工業互聯網雲孵化中心,由晉江市政府與華為軟件技術有限公司、福建萬物智聯科技有限公司三方合作共建的。

“中心主要圍繞製造業研、產、供、銷、服等數字化需求,提供工業數字化解決方案及線上線下服務,為本地企業提供一站式開發平臺,助力企業數字化轉型。”該中心運營總經理章水德說。

自2021年2月成立以來,該中心已走訪對接親親食品、晉工機械等300多家規上企業,覆蓋紡織鞋服、食品、裝備製造、建材陶瓷等四大傳統行業。

推動數字化轉型,晉江注重平臺支撐,厚植數字產業熱土,華為、SAP、昆崙芯、中海創等互聯網巨頭、頂尖企業紛紛加速布局晉江,集聚效應不斷顯現。

數“治”亮起來

在產城人深度融合發展的晉江,數字化轉型不僅關乎產業,更關乎人。

如今,晉江正在建設一座“數字新城”。圍繞信息化、數字化的“新基建”快馬加鞭,建成5G基站2200多座,光纖網絡覆蓋率達到95%以上。

忘帶醫保卡怎麼辦?在晉江,祇要打開手機上的“醫碼通”,就可實現電子健康卡、醫保電子憑證、院內自費卡的全流程就醫。去年,晉江率先在全省縣域推行的“醫碼通”,可以在各醫院通用,不僅群眾

就醫高效便捷,還推動了優質醫療資源共享和下沉。

推動城市數字化,提升創新智慧治理水平,也是晉江謀求數字化轉型、推動“強產業、興城市”的題中之義。

晉江常住人口有206萬。在三年行動計劃中,晉江提出,要加快數字技術在政務服務、城市治理、社會治理中的融合應用,推動治理理念、治理手段和治理模式創新。

晉江市數字經濟建設領導小組相關負責人表示,晉江將率先打造一批數字技術在醫療健康、養老服務、教育事業、綜合交通、文體旅遊、社會保障等高頻公共服務領域的應用場景,提升群眾的美好生活品質。

圍繞提升政務效能,晉江市將加快政務數據匯聚共享,提速政務雲平臺建設,主動承接省市政務數據資源共享試點,打造數據服務底座,導入上級政務回流數據及應用接口,讓海量數據動起來、活起來,為政府決策、審批服務、執法檢查等提供數據支撐。到2024年,全面完成本級所有政務應用系統改造。

“目前,中心線上辦件率是65.54%。等到數字政務全面推開,這個比例還會大幅上升,真正實現手機在手,辦事不愁。”晉江市政府行政服務中心相關負責人說。

數“治”之光,照亮了產業之城全面邁向“數字之城”的新路徑。